

时隔六年东莞女篮WCBA再夺冠

本报讯 4月13日晚，2024—2025赛季WCBA总决赛第四回合的比赛中，主场作战的东莞女篮以81比65击败四川女篮，从而以3比1的大比分赢下总决赛，时隔6年再次斩获WCBA联赛总冠军。

总决赛前两场，东莞女篮一鼓作气连下两城，尽管在身高和阵容深度上不如对手，但东莞女篮将自己“快、灵、准”的特点发挥得淋漓尽致，将争冠主动权掌握在了自己手中。背水一战的四川女篮在第三回合扳回一城，但回到主场的东莞女篮仍手握赛点。

第四回合，双方开场后互有攻守。首节末段，东莞队利用反击建立起微弱领先。此后四川女篮打出一波进攻小高潮反超比分。不利局面下，东莞女篮队长杨力维挺身而出，内突外投连续得分，帮助东莞女篮稳住了阵脚。进入下半场，东莞女篮找回外线手感。末节决战，杨力维连续命中2记三分，东莞女篮将优势扩大到近10分，最终拿下比赛，夺得本赛季总冠军。

本场比赛，东莞队杨舒予得到13分、4个篮板、5次助攻、2次抢断，杨力维拿下20分、2次抢断，科利尔收获

21分、12个篮板和4次助攻，尼尔森也有11分、6个篮板入账。四川队方面，坎贝奇拿下全队最高的21分，并收获7个篮板、3次盖帽，琼斯拿下14分和9个篮板，高颂收获12分、7个篮板、3次抢断，李梦得到9分、9次助攻。

东莞女篮23岁选手杨舒予荣膺总决赛最有价值球员(FMVP)，成为WCBA历史上首位“00后”FMVP得主。总决赛4场比赛，杨舒予场均贡献15.3分、4.5个篮板、3.8次助攻和2次抢断。

(杜 婕)

CBA季后赛八进四首轮

山西轻取广东 北控赢下“德比战”

本报讯 4月14日，CBA季后赛四强争夺战结束首轮较量。最终，山西队、北控队、辽宁队和广厦队分别战胜各自对手，取得开门红。

常规赛排名第二的山西队延续了本赛季的“黑马”本色，主场123比81横扫传统强队广东队。阵容齐整、体力充沛的山西队本场比赛淋漓尽致地展现了他们默契的配合和凶悍的防守。反观广东队，经过与上海队的三场鏖战后，本场比赛略显疲态，全队投篮命中率较低，无力与山西队抗衡，最终败下阵来。

与山西队轻取对手不同，北控队与北京队的“京城德比”打得十分胶着，直到最后一分钟才分出胜负。最终，北控队以105比98艰难取胜，在北京队的主场收下胜利。本场比赛北控队廖三宁和外援里勒成为球队关键先生，两人合力砍下50分。在他们的出色发挥下，北控队没有再犯时时刻陷入“得分荒”的老毛病，稳扎稳打，赢下比赛。而北京队在周琦缺阵的情况下，仅靠陈盈骏一人的出色发挥远远不够，需要更多球员站出来承担进攻任务。

辽宁队主场加时险胜新疆队。上赛季冠亚军在八进四的比赛提前相遇，坐镇主场的辽宁队在面对缺少三名主力球员赵睿、李炎哲和齐麟的新疆队时，打得并不顺利，末节甚至一度落后。陷入绝境的辽宁队在比赛最后时刻依靠外援威尔斯投进的绝平三分，将



北控队球员廖三宁(右)突破。本报记者 王宪民摄

球队从悬崖边上拉了回来，比赛进入加时。在加时阶段，辽宁队没有再给新疆队太多机会，以123比116取胜。

广厦队主场轻松拿下青岛队。作为常规赛冠军，广厦队曾在常规赛阶段“双杀”青岛队，实力上更为占

优。广厦队第一节进入状态较慢，第二节广厦队迅速调整状态，打出了进攻小高潮将比分拉开，并将优势一路延续到最后。最终，广厦队以110比93击败青岛队。

4月15日起，8支队伍将开始季后赛八进四第二轮较量。

(黄江惟)

中国垒球联赛“逐梦”系列活动走进绍兴校园

本报记者 宋 菲

智慧跑垒、王牌投手、击球“打”挑战、投桶大作战……2025年中国垒球联赛“逐梦”系列活动近日分两队走进浙江绍兴两所小学。国家女子垒球队领队杨刘、主教练唐昌冬带领中国垒球联赛全明星队伍走进鲁迅小学教育集团文源校区，完美九人(U18国家女子垒球队)主教练黄维刚带领U18国家女子垒球队前往绍兴市柯桥区中国轻纺城小

学，与近150名学生进行了互动。

本次活动以“逐梦”为主题，设置四个单元的“逐梦闯关赛”。智慧跑垒趣味十足，在教练员给出数学题后，学生们和运动员做出计算并携手跑到相应垒包；王牌投手比拼的是球速；击球“打”挑战看谁打得远；投桶大作战比拼的是准确度。参加活动的学生们不仅有来自学校U系列的校队，还有此前从未接触过棒垒球项目的同学。这四个项目上手快、趣味足，孩子们在游戏中

玩得不亦乐乎。

三年来，中国垒球联赛坚持走进绍兴校园，拓展联赛影响力，积极做好棒垒球项目在青少年群体中的推广和普及工作。中国垒球联赛用垒球传递快乐，播撒热爱的种子。如今，绍兴已有81所棒垒球特色校，越来越多的学生开始接触、练习棒垒球，感受棒垒球的魅力。柯桥区中国轻纺城小学四年级学生刘艺楷说：“棒垒球就像一对无声的老师，教会我坚持、勇敢和沉着，我相信它会

一直陪伴着我，让我收获更多精彩。”

柯桥区中国轻纺城小学校长吴红娟表示：“这是一次难得的励志教育，无论孩子们未来站在什么舞台，这次活动都会在他们心中播下一个种子，希望他们像垒球运动员一样勇敢追逐梦想，勇于挑战自我，热爱运动、热爱生命。”

去年5月，中国垒球联赛曾走进绍兴博雅学校，四年级学生吴骆豪在对抗赛中的“关键一棒”令人印象深刻。今年联赛，吴骆豪带着8岁的弟弟走向投手圈，成为2025年中国垒球联赛开球嘉宾。中国垒球的逐梦征程正不断汇聚力量，从绍兴开始，从青少年开始，走向更远的未来。

本报讯 “一骑舟山·星辰大海”2025第五届环舟山自行车骑行大会近日在浙江舟山落幕，赛事吸引了来自18个国家和地区的7000多名骑行爱好者参与。

本届骑行大会依托舟山独特的海岛地貌，设置了两条经典路线，分别是“星辰骑迹”103公里组与“山海征途”136公里组，赛事总报名人数创下新高。此外，FNIX-GNC女子力量车队也参与了此次大赛。赛事沿途设置了6个特色补给站，提供舟山海岛特色补给海苔片、即食海带、鱼片干，赛后还有热食餐饮海鲜羹、鱼丸汤等舟山风味美食，让骑友们在骑行过程中感受到“舌尖上的东海”的独特魅力。

值得一提的是，舟山还发布了“全国首个群岛骑行友好城市”行动计划，以《舟山骑行友好公约》为基础，致力于打造一个安全、便捷、温暖的骑行生态。

此次活动作为舟山“体育+旅游”融合发展的标杆活动，深度融合舟山独特的海岛风光与骑行文化，打造一场全民参与、趣味多元的骑行盛宴，进一步激发海岛赛事经济新动能。赛事由舟山市人民政府主办，舟山市文化和广电旅游体育局、上海春秋国际旅行社(集团)有限公司联合承办。

环舟山自行车骑行大会收官

(弓学文)

中高协发布“国家队优才计划”

本报讯 “五星红旗是每个中国运动员的心之所向，召唤我们在赛场上为国争光。”作为“比音勒芬——中高协国家队优才计划”首期资助运动员之一的丁文一说。

中国高尔夫球协会近日携手合作伙伴比音勒芬在重庆举办国家队优才计划发布会，该计划旨在进一步完善梯队人才建设。在洛杉矶奥运备战周期，中高协积极调动社会各界培养高尔夫球后备人才的积极性，坚持走多元化人才培养的道路，探索举国体制和市场机制相结合的人才培养新形式和新模式。国家队拟建立青年优秀人才培养计划，支持国家队梯队人才培养

战2028年洛杉矶、2032年布里斯班奥运会。基于这样的考虑，中高协与多年来与协会保持良好合作关系的比音勒芬共同决定开展针对这一计划的合作。合作期为2025年1月1日至2028年12月31日，共四年。合作期限内，比音勒芬向中高协提供资金、高品质服务与产品，确保“国家队优才计划”持续稳定进行。“比音勒芬——国家队优才计划”首期资助的运动员为丁文一、金子豪、张雅惠、王馨迎四名队员。这四名队员

(杜 婕)

“奔跑贵州”山地跑系列赛举行

本报讯 4月13日，“奔跑贵州”山地跑系列赛(施秉站)暨第三届云台山越野跑挑战赛开赛。来自湖南、重庆、广东等地的近千名越野跑挑战者齐聚于此，在世界自然遗产地云台山展开角逐，沉浸式领略独特的喀斯特地貌风光。

赛事设置了三个组别，分别为41公里“朝山组”、28公里“云山组”以及5公里“乐山组”，比赛起终点均设在云台山景区游客服务中心，规定完赛时间依次为10小时、8小时和2小时。本次比赛的赛道融合了山地、溪流、树林、古道等复杂多样的地形。

最终，王治虎获得41公里“朝山组”男子第一名，女子组第一名由任提获得。袁怀德、安琴分获28公里“云山组”男子、女子第一名。施秉长跑协会、黄平且兰长跑协会、世纪跑友团分获最佳组织奖前三名。“这是我第三次来云台山了，今年的线路非常经典，技术路面占比90%以上，包含台阶、山野小路、机耕道这些复杂路况，整体来说跑起来还是非常舒服的，在森林里跑也不觉得

晒。”王治虎赛后说。

为保障赛事顺利进行，组委会设置了6个打卡点与5个补给站，并准备了灰碱粑、社饭、豌豆糯米饭、烤鸭、白酸汤等当地特色美食，选手们在挑战体能极限的同时，还能品尝到施秉的地道风味，感受当地人民的热情。

为创新“奔跑贵州”山地跑系列赛竞赛形式，还新增“野孩子”户外障碍赛等，为赛事增添亮点。

(王向娜)

晒。”王治虎赛后说。

最终，王治虎获得41公里“朝山组”男子第一名，女子组第一名由任提获得。袁怀德、安琴分获28公里“云山组”男子、女子第一名。施秉长跑协会、黄平且兰长跑协会、世纪跑友团分获最佳组织奖前三名。“这是我第三次来云台山了，今年的线路非常经典，技术路面占比90%以上，包含台阶、山野小路、机耕道这些复杂路况，整体来说跑起来还是非常舒服的，在森林里跑也不觉得

晒。”王治虎赛后说。

最终，王治虎获得41公里“朝山组”男子第一名，女子组第一名由任提获得。袁怀德、安琴分获28公里“云山组”男子、女子第一名。施秉长跑协会、黄平且兰长跑协会、世纪跑友团分获最佳组织奖前三名。“这是我第三次来云台山了，今年的线路非常经典，技术路面占比90%以上，包含台阶、山野小路、机耕道这些复杂路况，整体来说跑起来还是非常舒服的，在森林里跑也不觉得</p